

法官进站解民忧

通讯员 李杨

本报讯 “以前总觉得打官司费时费力,没想到法官直接到联络站帮我们调解,问题很快就解决了。”近日,兰溪市马涧镇人大代表联络站内传来掌声,困扰陶某某两年的土地征用补偿纠纷,在法官陈孝忠和人大代表陶奉源的调解下圆满解决。

这是兰溪市“三官一师一员”(法官、检察官、警官、律师、人民调解员)进人大代表联络站工作机制运行以来,通过司法力量+人大代表力量实质性化解行政争议的又一成功案例。

2022年,因道路改扩建,陶某某的部分土地被征用,但在征地补偿及青苗补偿问题上存有争议。两年间,陶某某多次反映问题,但因政策理解存在偏差及沟通不畅,矛盾未能化解。

今年初,马涧镇依托“三官一师一员”进站机制,将陶某某的诉求列为重点议题。兰溪市人民法院行政庭法官陈孝忠主动对接,联合人大代表陶奉源,以及政府法律顾问、司法局调解员深入调研,厘清争议焦点。

通过调取政策文件、组织专题会商明确主要矛盾点后,陈孝忠随即联动马涧镇召开协调会,逐条解读政策,并针对陶某某的合理诉求与镇政府逐项沟通。经过三轮调解,双方最终达成一致,陶某某当场签署和解协议。

“以前受法律知识所限,在帮助群众化解纠纷时常常感到力不从心。如今‘代表+法官’的协同模式,解决了基层调解‘法律底气不足’的困局。”陶奉源感叹。

自“三官一师一员”进站活动开展以来,兰溪法院主动邀请人大代表参与案件化解,推动出台《人大代表建议与司法建议双向衔接转化工作办法(试行)》。去年以来,共邀请人大代表观摩庭审、见证执行300余人次,监督信访听证1次,转化代表建议12件。

风清气正好扬帆

通讯员 梁佳艺

本报讯 近年来,温岭市箬横派出所不断探索创新,通过系列活动与监督机制,打造一支风清气正的公安队伍。

该所严管厚爱结合,构筑“单位、家庭、群众”三位一体的勤廉防线。建立健全民辅警日常行为规范制度,加强对重点岗位、关键环节的监督,及时发现和纠正苗头性、倾向性问题;定期开展家访活动,与民辅警家属保持沟通,了解民辅警8小时外的生活情况,引导家属当好“廉内助”。在各村居设立监测点,聘请执法监督员,实时监督民辅警的执法情况,定期召开培训会,提升监督效能,建立健全问题清单反馈闭环机制,做到“事事有着落,件件有回音”。

小喇叭有大作用

通讯员 陈丹红

本报讯 “请各位家长站在指定区域,有序接送学生,听从现场工作人员引导……”连日来,温岭市城东街道15所学校的护学岗来了“新成员”——一个个小喇叭循环播放着安全提醒。

近年来,城东派出所做实做细学校各个部位的风险排摸,不断提升安全等级。该所紧扣春季开学安保工作,动员家长、义警等多方力量,形成护学合力;主动对接学校,落实错峰放学;加大巡逻密度和频次,采取视频、无人机、车巡等措施,加强校园周边巡逻守护;从安全检查入手,重点围绕保安配备、安防设施等,要求学校整改检查中发现的隐患;安排法治副校长深入校园,以防诈骗、防欺凌、交通安全等内容,开启“开学第一课”。

实地走访听意见

近期,嵊州市公安局治安管理中心民警走访联系市公安局行风监督员,通过座谈交流,听取对执法规范、治安监管等方面意见建议,持续优化警民互通机制,推动作风建设走深走实,提升群众安全感满意度。

通讯员 支璐



执法护航备春耕

近日,义乌市综合行政执法局廿三里大队对辖区内农资店以及相关种植户开展专项检查行动。

执法人员全面检查农资经营门店的经营许可范围、进销台账等内容,提醒经营户要关注肥料、农药有效期,对进货来源进行把关,并普及相关法律法规。

执法人员还走访各育苗大棚,向种植户了解农药使用情况,普及农药真伪辨别技能,提醒种植户从正规渠道采购农资用品,做到科学合理用药。通讯员 何凯丽



提升新质战斗力

通讯员 王颖星

本报讯 近年来,台州市公安局黄岩分局聚焦“四新”、“质”创未来,为进一步提升公安机关新质战斗力,开展“大学习、大讨论、大解题、大提升”活动。

“改革创优首先是全警思想要解放,而解放的前提是学习。”四大活动相关负责人说。对此,黄岩公安利用组织生活会、周一学习夜、先进典型领学等形式,深入学习全国公安工作会议精神、全国公安厅局长座谈会精神等,确保将学习成果内化于心、外化于形。

在大讨论版块,黄岩公安所属各单位通过会议、分享会、主题演讲、线上线下讨论等形式,围绕本部门上级部署、未来方向、本地差距、亮点特色等展开讨论。

在大解题版块,各单位民警通过自查和互查发现问题,列出负面清单,按照“一个不放过”的原则,逐条逐项列出时间表、挂出作战图,拿出可行整改措施,对存在问题逐条逐项“清淤”“销号”。活动开展以来,共清理出各类问题80条,目前已全部销号。同时,出台《分局“护学岗”工作规范》、社区警务标准化工作清单、五必盯工作规范等十余项规范性工作机制。

在大提升版块,分局所属各单位谋划年度工作思路、基层创新亮点项目,民警结合自身工作,提出金点子,写出工作方法。截至今年3月,全局征集金点子100余个,选出优秀心得体会、工作方法72篇并进行展播,12人上台晾晒分享。

燃气安全牢保障

通讯员 何凯丽

本报讯 日前,义乌市廿三里街道综合行政执法队持续开展燃气安全检查,为餐饮行业燃气安全保驾护航。

执法人员巡查至廿三里街道信联街时,发现一家餐饮店违规使用热水加热燃气钢瓶,存在严重安全隐患,责令当事人停止该危险行为。执法人员还发现,有人将燃气钢瓶倒卧在厨房门口,遂向店主进行安全普法教育,责令整改。上述行为均被立案查处。

本次专项执法共出动27人次,检查店铺60余家,立案查处违规用气案件4起。

安全科普无死角

通讯员 余昌龙 马佳佳

本报讯 近日,绍兴市消防救援支队联合市场监管局,举行消防产品质量整治行动启动仪式,将“消防产品公开课”首次搬进大型商业综合体,借助大型LED显示屏,集中传授过滤式消防自救呼吸器、消防疏散指示灯、灭火器、消防水带等常用产品的真伪辨别方法,科普不合格消防产品的危害,提醒市民从正规渠道购买,并就假冒伪劣产品进行举报。

绍兴市政府办公室将消防产品纳入全市消费品质量提升行动范围,连日来,市消防救援支队、市场监管局等相关部门开展了集中销毁不合格消防产品、拍摄“曲艺说消防产品”科普视频等系列活动。

消防培训助自救

通讯员 陆霞

本报讯 近日,绍兴市越城区消防救援大队联合越城区卫健委,开展消防安全宣传培训,全面提升医护人员的消防安全意识和应对突发事件的避险自救能力。

大队防火监督干部针对医疗卫健系统工作特点,通过大量鲜活案例,深刻剖析医疗场所火灾原因和经验教训,并就卫生健康系统消防安全主体责任落实、日常消防巡查、自救逃生技能以及消防器材使用方法等内容作重点讲解。会议要求相关单位强化危机意识,持续深入开展隐患排查,全面做到防患于未然。

严把产品质量关

通讯员 金雯怡

本报讯 近日,海宁市消防救援大队在人民广场爱琴海购物中心开展消防产品质量主题宣传活动,提高市民对消防产品真伪的鉴别能力。

消防员通过产品展示、案例讲解、资料发放和互动问答等方式,向群众讲解如何辨别真假灭火器、消防水枪、应急照明灯具等,提醒大家购买消防产品时,要仔细查看产品包装、型号、规格、说明书等内容,查阅产品标识、保质期等关键信息,并现场演示灭火器的正确使用方法。

活动旨在让更多群众了解消防产品,全面提升“知假、抵假、打假”的意识和能力。

真烟真火练真功

通讯员 王莫野

本报讯 近日,东阳市消防救援大队组织开展工业企业火灾扑救实战演练,全市各镇乡街道专职消防队以及市消防救援大队各站点参加演练。

演练设置在江北街道某待拆除的工业企业内,点火后,现场烟雾缭绕、热浪翻滚。接到报警后,村志愿消防队、江北街道专职消防队、市消防救援大队甘溪街站及江北站迅速响应,并按照预案展开行动。

演练旨在强化各级消防队伍在复杂危险环境下的应急响应、协同配合、救援处置和安全防护水平,确保在真实灾害发生时能够迅速、有效地开展救援行动,最大程度减少人员伤亡和财产损失。